OCHOBHbIE NMOJIOXEHWUA
MOJIEKYITAPHO-
KUHETUYECKOW TEOPUI.
PASMEPbBI MOJIEKVYIJI.
KOJINHYECTBO BELLUECTBA.



OcHoBHble nonoxeHmna MKT

Bce BellecTBa COCTOAT U3 MenbYanLLnx
yacTtuy

YacTunubl, 3 KOTOPbIX COCTOST BELLLECTBa
becnopsaao4YHO OBUXKYTCS

YacTuuybl B3aMOOEUCTBYIOT APYr C OPYroMm

rpumsdeusaromc ommarsrikuearmcs
Cnbl npumsixeHus Curnnbl
npeobnadatom Ha ommarsKueaHusi
iggggg:ﬂj;ﬁ’(ﬂg npeobnadarom Ha
acCMOSIHUSX
pasmepamu MoneKyI f\)/leHbLUUX pasmepos

MOJTEKYIT



OueHnM pasmepbl MONEKYbI

MacCJla
T

H36€CWZHO, Umo macjio

V=1 mm’ 3anumaem niowaos S=0,6 m°

‘Illecccoo®

~1,7-10"em=17-10" m=1,7um

g K ~0.00 lew’
S 6000cm’



OLEeHNM KONMYEeCTBO MOJSEKYS B

BELLECTBE
T =

- 1 Monexyna Boxsl uMeeT auamerp < 3-107° cm

- 1 monexyna Boasl 3aHuMaer oobeM <~ (3-10°%)° cm?

OmpenenrM KOIUYeCTBO MOJIEKYII B 1¢cM> BOJIbI

V lew’

= ~3,7-10%
V., (3-10°)em’

N =




Macca monekynbil

mo— Macca MoOJI€eK)Jibl

m
my == |my|=xe

OUEHUM MACCY MOJIEK) bl B0ObL my
2

B 1r Bogbl cogepxutca 3,7 -10%2
Monekyn 1

m = — =
Yo N 3.7.10%

~2,7-107%2



OTHOCUTENbHAA MOJ1EKYIJTAPHAA
MaCCa

OTHOLLUEHME MacChl MOSIEKYNbI UM aTOMa
BellecTBa K 1/12 macchkl aTtoma yrrnepoga

— M
12 0

OmHocumerbHYyH MOMEKYIsipHY Maccy eewjecmsa
MOXHO oripedesiimb KakK CyMMYy OMHOCUMEsbHbIX
MOJIEKYIISIPHBIX Macc armomMos 3mo2o eeLwecmsa

OmHocumenvHas MOAEKYIAPHAS MACCA VKA3aHa 6 mabauye
J[. Y. Menoeneesa



Konn4yecTBO BellecTBa

BennunHa, koTopasa nokasbiBaeT BO CKOJIbKO pa3
KONMYECTBO MONEKYI, coaepXKalleecsa B JaHHOM
BeLLlecTBe OOosiblUe KonMyecTBa MOMeKyrn
cogepKallumxcsa B 12r yrnepoga.

V- KoJluuecmeo eeujecmed [\/] — MOJIb

1 MOJ1b- 3TO KOJINYECTBO BeLLECTBA, B KOTOPOM
COOEPKNTCA CTOJIbKO KE MOJIEKYIT UJTN aTOMOB
CKOJTIbKO aTOMOB cogepXutca B 12r yrnepoaa



1082 cepebpa

1972 30510ma



Yucno ABoragpo

I I ———
- KonunyectBo MOJ1eKyn B 1 MOJe BelecTBa

N,=6-10°  moan™



MonapHasa macca

Macca BellecTBa B3ATOIO B KOJIMYECTBE
OOHOro MOn4.

M- monsapuas macca, [ M] _

M =m,-N,

M- monspuas macca ykazana 6 maonuye
JI. U. Menoeneesa



CBA3b MONSAPHOU Macchl K

KOJINHECTBA BeHeCTBa
T

m m
v =— N =—:

=—.N,
M M



HoBbie BeENU4YNHbI 1 OPMYIbI
pacyeTa

mO— MdAccd MOJIEK)JIbl mO —

V- KOJlU4ecmeo eeujecmed Vv

N- konuwecmso amomos N —

& NE = |3

.NA

M- monapuas macca, M=m.-N
0 A



3akpernreHume

1. Kakoe Konn4yecTBO BeLLEeCTBA COOEPXKUTCA B
artOMUHNEBOW OTIIMBKE MACCOWN 5,4Kr?

2. KakoBa macca 500 Mosib YyrnekUcnoro rasa?
3. Kakon o6bem 3aHmmatoT 100 MOrb PTYTU?

4. Ha nagenune, noBepxHOCTb KOTOPOro 20cM?,
HaHeceHo cepebpo TonwmMHON 1MKM. CKOSbKO
aToOMOB cepebpa coaepXXnTcst B MOKPbITUNZ




[lomaluHee 3agaHue

EEEE
- §58, 59
- Yopll (1-6)



